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Sekvenéni vykonavani programu W
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Vétveni @

Blok ptikazl pred
podninkou

Pravda Nepravda

Podminka

[ blok pfi pravdé ] [ blok pfi nepravdé ]

!

[ DalSi prikazy ]
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Vétveni pomoci if a else @

if (podminka)
blok_pri_pravde

else
blok_pri_nepravde
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Podminky

Logické operatory

B <, <= mensi, mensi rovno

B >, >= V&tsi, v&tsi rovno

m == rovnost (pozor nezamé&iovat s operdtorem p¥ifazeni =)
|

! = nerovnost

Example (Co vypi¥e nésledujici ¢ast kédu?)

int a = 0;
if (a =0){

printf(”"a je rovno 0”);
}
else{

printf(”"a neni rovno 0");
}
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Podminky ﬁy

Logické spojky
m || nebo
m && a zarovef

m ! negace

Liné vyhodnocovani || a &&
if ((y!'=0)&& ((x /y) < z))
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Vypis vétgiho &isla v

Example

if (a>=b){
printf("%d", a);

else{
printf("%d", b);
}
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Podminky @
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Podminky @
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Vnotené vétveni
Example

int a=5, b=1, c =3, foo = 10;

if (a > b){
if (b> c)
foo = b;
I3

else foo = c;

Example
int a=5, b=1, ¢ =3, foo = 10;

if (a > b)
if (b>c)
foo = b;
else foo = c;

Mgr. Markéta Trnetkova, Ph.D. (UPOL)



Vétveni pomoci switch @

switch (vyraz){
case konstantal:
blok1l
case konstanta?2:
blok2

default:
blok
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switch - priklad @

Example
Example switch (a){
case 1:
if (2 — 1) printf("a je jedna”);
printf(”a je jedna”); b;ak;
else if (a = 2) case < v _—
printf("a je dva”);: printf("a je dva”);
else if (a = 3) Caseb;e-ak,
printf("a je tri”); . o
clse printf("a je tri”);
. . . o . break;
printf(”a neni 1, 2 ani 3"); default -
printf(”"a neni 1, 2 ani 3");
}
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Podminkovy operator @

podminka ? vyrazl : vyraz2;

Example

it (2 < b) Example

eIseX:a. x = (a<b)?a: b;
x = b;
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Cykly @

m cyklus while,
m cyklus for,

m cyklus do while.
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Cyklus while @

Blok prikazu pred
cyklem

Nepravda

Podminka

Pravda
while (podminka)

telo_cyklu Télo cyklu

Dalsi pfikazy
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Cyklus while - priklad @

Example
int j;

i=0

while(j < 10){
printf("%d ",j);
=]+ 1
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Cyklus for

for (init; podminka;
telo—cyklu

Mgr. Markéta Trnetkova, Ph.D

iter)

Blok pfikazi pred
cyklem

Nepravda




Cyklus for - p¥iklad ﬁy

Example
int j;

for(j = 0; j < 10; j =]+ 1){
printf ("% " ,j);
}
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Cyklus for - rizné zapisy
Example

int i = 0;

/* doporucene pouziti cyklu for x/

for(i = 0; i < 10; i++){
printf("%d " ,i);

}

/* vyuziti inicializace i pri definici. %/
for(; i < 10; i++){

printf("%d " ,i);
}

/* ridici promena se meni v tele cyklu %/
for(i = 0; i < 10; ){

printf("%d ", i++);
}

/* vyuziti operatoru carky x/
for(i = 0; i < 10; printf("%d " ,i), i++)
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Cyklus do while @

Blok pfikazu pred
cyklem

do
telo—cyklu
while (podminka);

Podminka

Nepravda

V
Dalsi pfikazy

Mgr. Markéta Trnetkova, Ph.D. (UPO



Ptikazy break a continue

Example

int j;
for(j = 1; j < 10; j = j + 1){
if ((j % 3) = 0)
break;
printf("%d ", j);

Example

int j;
for(j = 1; j < 10;
if((j % 3) —0)

continue;

printf("%d ", j);

i+ 1q
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P¥ikaz goto @

goto navesti;

navesti:
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Ukol 1
P¥episte nasledujici kéd bez pouZziti ptikazu goto.

Example

for (i = 0; i < 10; i++){
for (j = 0; j < 10; j++){
for (k = 0; k < 10; k++){

/*x x je pole a x[k] vraci jeho k—ty prvek x/

if (x[k] = 0)
goto chyba;
: printf ("%, (x[i] + x[j]) / x[k]);
}
}
chyba:

printf (" Nelze delit nulou\n");
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P¥ikaz return @

return 0;
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Cvikeni @
Za pouziti podminkového operatoru napiste program, ktery pro zadané &islo vypiSe jeho
absolutni hodnotu.

Napiste program, ktery rozhodne, zda zadany rok je ptestupny. (Definici p¥estupného
roku naleznete napfiklad na wikipedii

https://cs.wikipedia.org/wiki/P%C5%99estupn’C3%BD_rok).
Napiste program, ktery rozhodne, zda je zadané pismeno malé nebo velké.

Pro zadané ¢&islo od 1 do 10, vypiste sestupnou posloupnost &isel od zadaného &isla po
1. (pro 4 bude vystup 4 3 2 1). K ¥eZeni zkuste vhodné& pouZit konstrukci
switch.(Vhodngjsi je pouzit cyklus. Tento dkol je spide k zamysleni.)

Napiste program, ktery nalte celd &isla a a b a pak
vypise prvnich a nasobkd ¢&isla b
spolitd a-tou mocninu &isla b
urdi kolik ¢&islic ma ¢&islo a
vypotitd a-té Fibonacciho &islo
selte v8echna &isla v&tsi neZ a a mensi nez b
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Cvikeni @
@ Pro zadané n vykreslete do konzole nasledujici obrazky
pro n=3
*

pron =4
*
*
*
E I T *
H pro n=2
*
* k%
*
pron =3
*
*
* * *
*
*
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Cviceni W

Sachovnici o stran& n pron = 4
* *

Yavys

B Napiste program, ktery pro zadané &islo vrati &islo zapsané pozpéatku. (Pro 1234 vrati
&islo 4321)
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Cvikeni @
P¥itad'te vystupy k blokiim kédu po dosazeni bloku do nasledujiciho kédu.
Example

#include <stdio.h>

int main(){
int x = 0;
int y = 0;
while (x < 5){
/* sem
viozte
blok
kodu */
printf("%d%d ", x, y);
X =x + 1;
I
return 0;
I
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Cviceni W

Bloky kdédu:
y = x—y: Mozné vystupy:
22 46
=y + x;
. 11 34 59
=y + 2
Y (§>4) 02 14 26 38
y =y -1
02 14 36 48
X = x + 1;
y =y + x; 00 11 21 32 42
if (y < 5){ 11 21 32 42 53
x = x + 1;
if (y <3) 00 11 23 36 410
x = x — 1;
}
y =y 4 2 02 14 25 36 47
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